

Ayer fué ocupado Santoña, rindiéndose once batallones.—Nuestras tropas han continuado avanzando en dirección a Asturias.—Otros nueve aparatos, derribados

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 27 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frentes de Asturias y León: Sin novedad.
Frente de Santander: En el sector Este los Flechas Negras, a las 17,45 de ayer, ocuparon Santoña, donde se rindieron once batallones sobre los diez y siete de cuya rendición se dió cuenta en el Boletín anterior, cogiendo gran cantidad de material y las dieciséis piezas que también se mencionaron ayer.
Las demás columnas han efectuado en dicho sector reconocimientos del terreno ocupado en días anteriores, haciendo gran número de prisioneros y cogiendo, asimismo, mucho material.
En el sector Occidental se ha alcanzado la línea Trasierra, cota 329, 332 y 318, mina inglesa, cota 343, pueblo de Aruela al norte de Cabezón de la Sal, cuya ocupación se ha llevado a cabo hoy.
Siguen en Santander el entusiasmo indescriptible de la población, siendo grandísimo el botín cogido, que aumenta sin cesar y demuestra la magnitud de nuestro triunfo y la enorme derrota del enemigo.
Continúan haciendo prisioneros en gran número, siendo ya más de cuarenta mil los que se hallan concentrados en distintas zonas.
Todavía no ha sido posible contar los millares de armas de todas clases y los millones de cartuchos que se han cogido, como asimismo las municiones de artillería, material de fortificación, etc., pues han caído en nuestro poder grandes e importantes depósitos.
En el campo de aviación de La Albericia se ha encontrado treinta motores de aviación.
Las comunicaciones entre Santander y Bilbao se han restablecido y se hacen con toda normalidad.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: El enemigo ha continuado presionando en este frente siendo rechazados todos sus ataques y causándole grandísima cantidad de bajas, que se elevan a varios millares. Solo en un ataque en el sector de Zuera han sido destruidos totalmente tres batallones rojos, de los cuales únicamente ochenta o cien hombres han podido escapar, quedando en poder de nuestras tropas más de mil desorientados muertos.
Es también muy grande el número de cadáveres enemigos que hay frente a otras varias de nuestras posiciones.
Son totalmente falsas las noticias de las radios rojas sobre la proximidad del enemigo a Zaragoza, habiendo sido destruidas sus infiltraciones.
Frente de Soria: La posición últimamente ocupada por nuestras tropas ha sido objeto de un intento de ataque enemigo, energicamente rechazado.
Frente de Madrid: El enemigo ha intentado también un ataque en el sector del Parque del Oeste, siendo rechazado briosamente y causándole muchas bajas.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Actividad de la aviación

En combates aéreos han sido derribados hoy por nuestros cazas en el frente de Aragón ocho aviones enemigos y otro probable, y por nuestra artillería anti-aérea un bimotor.
Salamanca 27 de Agosto de 1937. H. Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe, de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

IMPRESIONES DE SANTANDER

La educación que enseñaban a los niños

(Del enviado especial de la Agencia Logos en Santander, Manuel Miguel)

SANTANDER 28 (dos mañana).—Me he frotado con un antiguo conocido en el Paseo de Pereda, al que la juventud marxista le llamaba Avenida de Rusia. Mi amigo está más delgado; el traje le viene un poco ancho. Pero bien, esto no es extraño. Lo que me choca es que cuando venía hacia mí, echó una mirada recelosa a unos niños y después soltó un suspiro de satisfacción.
—Hombre, ¿qué le han hecho a usted esos niños, que los ha mirado usted así, de un modo muy particular?
—Mi querido amigo, usted no sabe todavía lo que han sido los niños en Santander, durante estos divertidos meses que acababan de transcurrir. Le pedí que me explicase.
—Nunca, absolutamente nunca, he visto retratada la bestialidad en las personas humanas como la he visto en los niños de las escuelas marxistas en esta ciudad. Mire usted. El pasado verano cuando a eso de las siete las personas decentes nos dirigíamos al Sardinero, donde era el gran centro de información, donde recogíamos, entre pasado y presente, las noticias de los radio-sonidos, noticias que nos daban unos cuantos privilegiados que, acudiendo a los procedimientos más pintorescos, y jugándose la cabeza, desde luego, oían las emisoras de la España liberada, teníannos todos los días el tormento de cruzarnos con esos desgraciados seres que podían espanto en el ánimo más templado. Regresaban a esa hora de las escuelas que hay por el Sardinero. Venían en tranvías especiales. Dando alaridos—auténticos alaridos—todo el trayecto insultando ferocemente a todas las personas que se cruzaban con ellos. Sus caras llevaban retratado tal odio, tal perversión que, a no estarlo

viendo, creería que era imposible fingar de tal modo el alma infantil. Pero era auténtica y dolorosamente cierto. Y por si esto era poco, recuerdo a una mujer que iba al ciudadano de los niños.
Una mujer escuálida, de ojos saltados y vestida de rojo, que era la primera en gritar y maldecir. Créame que era repugnante aquel espectáculo. Aquellos niños, de niños no tenían más que la forma. Los maestros marxistas habían destruido en ellos toda ilusión y toda idea noble y los pobres sólo sabían odiar sin límites. Y así comprendí desde usted perfectamente que el camino que conduce al quinto muelle, donde estaba anclado el barco-prisión «Alfonso Pérez», estuviese vigilado por aquellas fieras infantiles, que apedreaban e insultaban diariamente a las santas mujeres que a diario arrostraban todo por llevar comida a sus familiares presos. Aquellas santas mujeres recorrían todos los días un camino de amarguras.
—Comprende usted ahora, mi amigo, por qué miraba con recelo a esos niños y por qué he preguntado después? Ahora, gracias a Dios y no volverémos a presenciar ese espectáculo para mí el más cruel de todos.
Y para consolarle le he hablado yo a mi vez, de los Pelayos y de los Flechas. Y le he ido explicando cómo la España de Franco cuida amorosamente de los pequeños. Como les va guiando por los senderos de Dios y por los de España, que son los mismos senderos. Y le he dado la seguridad de que pronto esos pobres pecadores energúmenos, muy pronto volverán a sentirse auténticamente niños. Y de lo pasado apenas si les quedará el recuerdo de una pesadilla. A ellos y a los que, como todos los santanderinos, mi amigo entre ellos, los tuvieron, tal perversión que, a no estarlo

—Justicia!—gritó un individuo.
—Se va a hacer—replicó vaer.
—Ahora me voy a casa.
—Ahora me voy a casa. Veinte hombres que se van a casa.
Hubo un murmullo de desconfianza y se destacó un joven pálido con insignias del comunismo en la gorra.
—Yo uno—gritó.
—Yo otro.
—Yo otro.
Tras los comunistas fueron los de la F. A. I. y la C. N. T. Cuanto estuvieron los veinte, Valero ordenó: —¡Fuera los demás. Vuestros compañeros os dirán cómo hace justicia la revolución.

Seguidamente llamó al responsable y le ordenó que los veinte elegidos entrasen en las galerías y condujeran al patio a cuantos jefes y oficiales hubiera. Mientras se cumplía la orden y el «responsable» iba tachando en la lista el nombre de los que había en el patio, Valero estaba silencioso. Los militares que había eran ciento veinticinco.
Cuando dijeron a Valero que todos estaban en el patio, se puso en pie, pasó una mano por la frente y echó a andar. Al entrar en el patio no pudo distinguir más que una línea borrosa de hombres a lo largo de un paredón.
—Habrá que traer luz—le dijeron.
—No es necesario—replicó.
Y su voz dura hendió las sombras.
«Camaradas militares. (Dio un paso hacia adelante). Camaradas militares. La República os privó de la libertad y estáis en prisión por haber sido acusados de enemigos del pueblo y del régimen. En circunstancias normales por el delito que se os imputa seríais sometidos a los Tribunales ordinarios. La guerra impide la función normal de la justicia de guerra inexistente. Sean cuales fueren vuestros delitos, recobraréis la libertad. El ejército necesita jefes y oficiales competentes y valerosos. Los que quieran eludir la dura sanción, los que deseen recobrar la libertad y su categoría dentro del ejército, los que acepten el honor de defender la revolución, que den un paso al frente.»
En la línea borrosa nadie se movió. Ninguna sombra se destacó de aquella línea. Valero prosiguió a poco:
«Camaradas militares: La República os hace el último requerimiento. Dad un paso al frente.
Nadie se movió tampoco.
—¡Aún es tiempo!—gritó Valero con patética entonación.— Un paso al frente. Ninguno avanzó.
Valero se echó atrás horrorizado. Se oyó entonces la voz de Arabel: —Basta ya. Déjame a mí.
Los milicianos empezaron a manipular en el patio, y hasta que fue de día los presos estuvieron llorando... Al siguiente día el parte oficial rojo daba cuenta de que a consecuencia del bombardeo aéreo habían muerto 275 personas, entre las cuales figuraban ciento cincuenta identificadas y ciento veinticinco sin identificar (los jefes y oficiales del Ejército).

La revolución nacional es la barrera infranqueable que la España de Franco opone a la injusticia, la concupiscencia, el miedo personal y la cuquería, locras todas de la vieja política, que enterraron definitivamente nuestros mártires.

Los maestros de escuela en la República francesa

(Servicio especial de la Agencia Logos).

PARIS.— Cuando se viven horas de inquietud social, todo se resiente de la común zozobra. Y así los maestros franceses de escuela también se mueven. Parecía que eran los hijos predilectos de la República, y, por lo visto, se sentían ya un poco rebeldes. Y es que el marxismo no perdona víctimas.
El maestro de escuela, formado en los moldes republicanos y laicistas de la República—de todas las revoluciones—sigue la lógica de sus ideas, ¿por qué no llevarías a sus últimas consecuencias...? Pues bien: las últimas consecuencias del laicismo republicano a lo Gambetta y a lo Ferry, no son otras que éstas: comunismo y soviét. En esto están ya los pedagogos de Francia: los rojos. Pero bajo la acción del Estado no hay otros... Las Escuelas Normales se han ocupado, sobre todo, en los últimos treinta años, de estibar toda noción religiosa del espíritu de los maestros de escuelas. La sectaria República ha hecho de ellos un poderoso agente de propaganda: agente patógeno.
Claro está: el Magisterio prunaleo de la República francesa no podía contentarse con un régimen parlamentario y burgués. Quiere más: anhela pasar de la democracia a la dictadura del proletariado; ansía soviétizar a todos los franceses, y si un día dejó a Cristo por la Virgen Razon, ahora abandona ésta para entregarse a la anarquía. Pero por encima de todo ello, sueña con algo que, personalmente, les afecta más: una subida de sueldo...
La idealidad roja es así, y en el reciente Congreso de la Federación—reunido en la Casa de la Mutualidad—el estrillido dominante no ha sido el de la cultura y la enseñanza, sino el del dinero, el de los haberes... Cobrar más, quieren los maestros republicanos marxistas. Y luego lo otro: la revolución mediante esa terrible corrupción de conciencia que, bajo el Frente Popular, no tardará en dar frutos de sangre...
Los maestros congregados en la Asamblea que inspira el presente comentario, han deliberado discutiendo de lo lindo, al dictado de Jorham, y así la lucha de clases y la subversión social han empleado en los debates, girando siempre alrededor de lo mismo: más sueldo...
El presidente del Consejo no ha puesto buena cara a las peticiones de sus correligionarios. Chautemps acaba de decirles que hasta el año próximo no hay ni qué pensar en aumento de consignación. La Asamblea ha hecho constar que no quiere en modo alguno crear dificultades al Gobierno, pero que la vida se encarece y que... la revolución debe pagar mejor a sus servidores.
En resumen: las Cámaras entenderán en el pleito de los maestros y el erario público. Verán ustedes, cómo los maestros saldrán adelante con sus aspiraciones, no porque tengan razón, sino porque chillan y amenazan. Además: porque el Frente Popular carece de autoridad para negarse a nada y porque la Democracia roja es eso: evasión y soborno.—LOGOS.

Los cuervos fugitivos de la revolución

Chaves Nogales relata cómo fueron fusilados en una cárcel de Madrid 275 personas, entre ellas 125 jefes y oficiales

Manuel Chaves Nogales, defensor del Frente Popular, demagogo y panegirista del mundo rojo, cuenta desde París lo que fué el terror en Madrid durante su permanencia en la capital de la zona roja.
Hemos leído en un diario de Buenos Aires un trabajo, en el que en forma novelada, narra los horrendos sucesos del Madrid rojo. Reproducimos algunos párrafos, por su interés y el valor que les otorga la firma de Manuel Chaves Nogales como director que era del periódico «Ahor» al advenir el movimiento salvador de España.
Se recordará que Chaves fué simpático desde un principio con la Rusia soviética y jugó con el comunismo en libros, reportajes e incluso en actividades políticas. Nogales fué de los que laboraron en la tarea de hacer que arraigase en España una República avanzada. Chaves, fué de los que, en fin, contribuyeron a que España se convirtiera, si quiera haya sido sólo en parte, en el rojo de las ideas del Fronte Popular.

Chaves Nogales, ha seguido diciendo «Ahor» hasta que emigrado en París, la distancia le ha puesto en condiciones, por lo visto, de enjuiciar la cosa a derechas y reconocer las atrocidades del mundo rojo, que fué su mundo y que contribuyó a crearlo.
Titula su trabajo «Masacre. Episodio de la guerra civil española».
El episodio que vamos a transcribir en parte, es el relativo al asalto a una cárcel madrileña.
«Iban a forzar las puertas—dice cuando Valero se colocó de espaldas a aquellas, en actitud amenazadora y con un grito se hizo escuchar.
«Cañaradas: La revolución va a hacer justicia—dijo dirigiéndose a la muchedumbre.— Veinte hombres, sólo veinte hombres, que sean capaces de ejecutar la voluntad del pueblo. Elegidos vosotros. Los demás, fuera de aquí.
—Justicia!—gritó un individuo.
—Se va a hacer—replicó vaer.
—Ahora me voy a casa.
—Ahora me voy a casa. Veinte hombres que se van a casa.
Hubo un murmullo de desconfianza y se destacó un joven pálido con insignias del comunismo en la gorra.
—Yo uno—gritó.
—Yo otro.
—Yo otro.
Tras los comunistas fueron los de la F. A. I. y la C. N. T. Cuanto estuvieron los veinte, Valero ordenó: —¡Fuera los demás. Vuestros compañeros os dirán cómo hace justicia la revolución.

Seguidamente llamó al responsable y le ordenó que los veinte elegidos entrasen en las galerías y condujeran al patio a cuantos jefes y oficiales hubiera. Mientras se cumplía la orden y el «responsable» iba tachando en la lista el nombre de los que había en el patio, Valero estaba silencioso. Los militares que había eran ciento veinticinco.
Cuando dijeron a Valero que todos estaban en el patio, se puso en pie, pasó una mano por la frente y echó a andar. Al entrar en el patio no pudo distinguir más que una línea borrosa de hombres a lo largo de un paredón.
—Habrá que traer luz—le dijeron.
—No es necesario—replicó.
Y su voz dura hendió las sombras.
«Camaradas militares. (Dio un paso hacia adelante). Camaradas militares. La República os privó de la libertad y estáis en prisión por haber sido acusados de enemigos del pueblo y del régimen. En circunstancias normales por el delito que se os imputa seríais sometidos a los Tribunales ordinarios. La guerra impide la función normal de la justicia de guerra inexistente. Sean cuales fueren vuestros delitos, recobraréis la libertad. El ejército necesita jefes y oficiales competentes y valerosos. Los que quieran eludir la dura sanción, los que deseen recobrar la libertad y su categoría dentro del ejército, los que acepten el honor de defender la revolución, que den un paso al frente.»
En la línea borrosa nadie se movió. Ninguna sombra se destacó de aquella línea. Valero prosiguió a poco:
«Camaradas militares: La República os hace el último requerimiento. Dad un paso al frente.
Nadie se movió tampoco.
—¡Aún es tiempo!—gritó Valero con patética entonación.— Un paso al frente. Ninguno avanzó.
Valero se echó atrás horrorizado. Se oyó entonces la voz de Arabel: —Basta ya. Déjame a mí.
Los milicianos empezaron a manipular en el patio, y hasta que fue de día los presos estuvieron llorando... Al siguiente día el parte oficial rojo daba cuenta de que a consecuencia del bombardeo aéreo habían muerto 275 personas, entre las cuales figuraban ciento cincuenta identificadas y ciento veinticinco sin identificar (los jefes y oficiales del Ejército).

La revolución nacional es la barrera infranqueable que la España de Franco opone a la injusticia, la concupiscencia, el miedo personal y la cuquería, locras todas de la vieja política, que enterraron definitivamente nuestros mártires.

La situación

El derrumbamiento de la Montaña

El cerco en que ha caído el ejército santanderino será en la historia de esta guerra, una de las acciones más geniales y mejor desarrolladas, y que guarda cierta analogía—reservando las debidas proporciones—con el famoso cerco del ejército francés en Sedán por los alemanes, en 1870.
Aquí no ha caído el general en jefe, porque, con los demás cabecillas y dirigentes ha huido de noche en un miserable barco pesquero, o en un submarino, abandonando en el último trance a sus soldados, sin tener el valor suficiente para correr su misma suerte.
Aun el 23 por la mañana telegrafiaba el general Gamir Ulbarri a su ministro, diciéndole que aunque la situación era muy apurada, sabría resistir con sus tropas hasta el último trance, y pocas horas después desaparecía, dejando la ciudad entregada a las hordas de milicianos.
Por el número de hombres que han caído prisioneros que parece que pasan de sesenta mil; por el número de cañones cogidos, así como de carros de asalto, ametralladoras, material modernísimo de todas clases y abundantes municiones; y por los aviones que de Valencia les enviaron, no menos de cincuenta, se ve que se trataba de un enemigo nada despreciable, que con una buena dirección y apoyado en las formidables posiciones, perfectamente fortificadas, que ocupaba en la cordillera, podía haber presentado una resistencia seria y aunque no evitar lo irremediable—como irremediable es nuestra victoria total—pudo habernos causado pérdidas cuantiosas; haber retardado durante bastante tiempo la caída de la capital, y llegar al final pudiendo decir con la cabeza levantada: Todo se ha perdido menos el honor.

Aquí el honor se quedó debajo de la mesa del Ayuntamiento de Santander, abogado en el champagne con que rociaban los planes de campaña, mientras la población y los mismos milicianos, auténtica carne de cañón, se morían de hambre.
Han rendido las armas los últimos batallones de guardias que quedaban y que no se entregaron con sus compañeros después de la toma de Bilbao, y todos los montañeses. Los únicos que han logrado salvarse—por ahora—han sido los asturianos, que al ver la hecatombe que se aproximaba, marcharon a su país, donde les espera otra semejante, y algunos miles de hombres que en barcos pesqueros consiguieron llegar a Francia.
Muchos de los entregados son muchachos obligados por la fuerza a defender ideales opuestos a los que profesan y que con la mejor voluntad y espíritu engrasaron nuestras filas, con lo que se dará el caso curioso y único en la historia, de terminar unas operaciones con mayores efectivos de los que se empezó.
Solo resta para dar por concluida esta campaña de Santander, recorrer todos los montes y pueblos de la parte oriental, para evitar el hundirse de los que han quedado desorientados, y recoger el material abandonado, labor a la que ya se están dedicando nuestras tropas, así como ocupar el valle de Potes y la faja de terreno que queda hasta el mar, por la parte occidental.

En esta faja, y a partir de Torrelavega, las brigadas de Navarra han hecho un admirable cambio de frente de noventa grados y siguen las dos carreteras paralelas a la costa, que más adelante, entre el mar y la ingente mole de los Picos de Europa, se introducen en Asturias.
La extensa costa cantábrica que nuestra escuadra se ha visto obligada a vigilar durante un año, ha quedado reducida a poco más de cien kilómetros, con los puertos de Avilés, Gijón, Villavieja y Llanes.
Es una gran ventaja cuyas consecuencias pudieran tocarse en otros mares.

Figuras de la Reconquista Nacional

El general D. Fidel Dávila

En esta hora sublime de la historia patria, cuando se han fundido en una sola ansia el alma del pueblo español y el valor de sus soldados; cuando clarines de victoria acusan el heroísmo y la nobleza y el sacrificio de su ejército, no podemos menos, nosotros, los que vivimos al calor de la retaguardia, donde no llega el rumor de los frentes, de ofrecer nuestra devoción al joven caudillo que, con su amplia visión de gobernante y estratega no solo nos ofrece el grato panorama de restituir día a día un pedazo de suelo a la verdadera España, sino que también alienta con calor un nuevo sentido de organización y de orden en esta gloriosa España liberada.
Y hoy, cuando Santander ha vuelto a ser nacional y vivimos con la seguridad de ver pronto libre de la tiranía marxista a Asturias, nos es imperativo traer los rasgos biográficos del insigne militar que el Generalísimo, con una elección entera, ha nombrado para esta santa reconquista del Norte, al general Dávila.

Cuando este trabajo lleve impresa la luz de malde, manifestaciones de júbilo recorrerán las ciudades, sonarán himnos de victoria y las marchas triunfantes anunciarán con sonas vibrantes esta nueva epopeya del general, que es la definitiva liberación de Santander.
Nació el general Dávila en Barcelona el 24 de Abril de 1878, ciudad en la que accidentalmente se hallaban sus padres. Sólo d etres meses fué su estancia en la ciudad catalana; después a partir de esa edad vivió en Castilla, principalmente en Burgos, después Logroño y Madrid, etc.
Siendo alumno del Bachillerato se distinguió notablemente, ya que sus notas siempre fueron sobresalientes y premios. Ingresó en la Academia de Infantería con el número 5, número que conservó en todos los cursos y con el que fué promovido a subteniente.
En Abril de 1895, y teniendo solamente 17 años, fué destinado a Cuba, donde se distinguió notablemente, ganando la Cruz del Mérito Militar. Allí contra una fiebre maligna, y vuelto a España, ingresó en la Escuela Superior de Guerra, saliendo después capitán del Estado Mayor, con el número 1, y cuando sólo tenía 24 años.

Más tarde, por méritos de guerra ascendió a coronel. Posee varias cruces del Mérito Militar, con distintivo blanco y rojo, la Cruz de esta orden, la gran Cruz de San Hermenegildo y otras muchas condecoraciones, habiendo en sus hojas de servicios innumerables menciones honoríficas sin una falta.
El general Dávila es de origen gallego, pues su padre, que se llamó don Mateo Dávila Gil, comandante de Infantería, era natural de Tuy, la bella ciudad del Miño.
Cuando dió comienzo el Movimiento Salvador, el Generalísimo le distinguió dándole cargo de extrema responsabilidad y confianza, como gobernador de Burgos, miembro del Gobierno, jefe de la Junta Técnica, general jefe del Estado Mayor, y actualmente jefe del Ejército del Norte.
El general Dávila es una figura destacadísima, no sólo en el aspecto militar, sino también por otros muchos trabajos de singular relieve. Así colaboró intensamente al lado de su suegro, don Valentín Jaldón Gallo, secretario de Sala de la Audiencia de Burgos, cuando fué treinta años seguidos presidente del Circulo Católico de Obreros de la misma ciudad, que sirvió de modelo a otros Sindicatos y Cooperativas Católicas de España.

Es el general jefe del Ejército del Norte, aún cuando nacido en Cataluña, una gran figura castellana. De regular estatura, austero en la palabra, con frase que sentencian, sin vicios, amante de su familia y mucho de la Patria tradicional y cristiana.
Son notables sus aficiones y conocimientos de las matemáticas y cuestiones agrarias y económicas, en las que se ha distinguido de manera notable. Es una sobresaliente personalidad en su carrera, personalidad que aún se acusa con más singular relieve por su obra en pro de esta nueva reconquista que, al lado del jefe del Estado hace por una España grande y libre que a pasos agigantados vemos amancecer.

Edición de las ocho de la noche

Notas del frente de Asturias

La moral roja, en quiebra

No es a la moral-virtud, sino a la moral-ética, a la que hemos de referirnos. Esa, entre los rojos, no sufre variaciones de cotización ni tiene por qué sufrirlos. La ética, ya se sabe, es un prejuicio burgués; y a nuestros marxistas, como a todos los marxistas del mundo, eso no les afecta. Está en demasiado estrecho parentesco con los mandamientos del Decálogo. Ellos, están más allá del bien y del mal, como están más allá de lo mío y de lo tuyo. Lo tienen bien comprendido de como es.

En lo sucesivo serán todos responsables de lo arriba indicado, obligados a tomar medidas enérgicas que serán graves de lamentar. Ventosa (de Candamo), 26, VII, 37.—El capitán p. o. (Burgos), al teniente de la 3ª sección.

Es a la moral-virtud, sinónimo de valor, a la que me refiero. Y ésta, aunque no haya de ser entre ellos precisamente algo caballeresco —qué incongruencias!— sí que les interesa y les afecta, aún a pesar suyo. Como ha venido a interesarse en definitiva, aunque en principio les molestara tanto, aunque les supiera a reírse militarista, la disciplina. En la guerra, como en la guerra; y ésta exige muchos sacrificios de principios: disciplina, uniforme, mando único, tantas cosas.

Confesión más terminante de la pérdida irremediable de la moral en las filas rojas no puedo darse. Nada de extraño tiene, por tanto, que el extraño sería con sus ojos y suirio en sus pupilas el batoneo de la ofensiva nacional en Vizcaya, que condujo a la toma de Bilbao y la lección a la intención roja contra nuestras posiciones de Cuero y Cámara en las cercanías de Grado, cuyo escorzo tienen aún vivo. Y el esto para entre los combatientes de los cinco batallones "asturianos", quinta división de la acometividad y el fervor revolucionario, "sangre de Octubre", rojo intenso, qué no pasará por ejemplo, entre los restos de los púlicos gudaris?

Para los domesticados de las mandadas socialistas y comunistas el sacrificio de la sujeción no habrá sido extremo, acostumbrados, ya a declinar con el puño en alto a la vez de las espaldas de "banda" y al compás del zafio estruendo de circunstancias. Mas para, los revolucionarios del sindicalismo, tuvo que ser otra cosa. Durante meses moviéndose a la voz de mando de todos los "responsables" que han venido facturándose —con instrucciones que no admitían réplica— los Comités, ¡ellos, los de la arrogante divisa del "ni Dios ni amor"!

Y lo peor es que ni aquella no adquirida aún, se imprimía; ni ésta, una vez perdida, ¡ay!, se recupera.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 25

Preside don Buenaventura Conde y asisten los señores Oyuelos, F. Bravo, Domingo, De la Fuente, Eguilaz, S. Arjita y Gil de la Piedra.

Duero, para el pago del descubierzo que tienen por aportación municipal. Conceder a don Bernardino Ramilla el derecho a obtener cédula económica, como padre de familia numerosa.

Devolver la fianza al contratista de las obras de construcción de un pabellón con destino a depósito de cadáveres y Sala de autopsias en el Hospital, don Jacinto Manrique.

El señor Oyuelos dió cuenta del viaje efectuado a San Sebastián en unión del señor inspector de Higiene, don González y del diputado señor Rodríguez, para tratar con los dueños de la línea Sanse, de su adquisición, para ver el medio de instalar el Sanatorio Antituberculoso, que por motivos muy fundados no puede realizarse.

Reclinar al demente Emiliño Pozo, de Salarmanca, con las condiciones que se determinan. Aceptar el sistema de reciprocidad propuesto por la Diputación de Guipúzcoa para el pago de estancias de indígenas y hospitalizados.

El señor Oyuelos dió cuenta del viaje efectuado a San Sebastián en unión del señor inspector de Higiene, don González y del diputado señor Rodríguez, para tratar con los dueños de la línea Sanse, de su adquisición, para ver el medio de instalar el Sanatorio Antituberculoso, que por motivos muy fundados no puede realizarse.

Avión de "La Iberia"

Compañía de Transportes Aéreos S. A. Funcionando ya esta línea con toda regularidad, el itinerario establecido es de VITORIA a TETUAN con las escalas que se citan: a Tetuan, salidas, los martes, jueves y sábados, y viceversa los lunes, miércoles y viernes.

Table with 2 columns: Pesetas and destinations (Salamanca, Cáceres, Sevilla, Tetuan, Victoria). Prices range from 110 to 510 pesetas.

AÑAGAZAS ROJAS

SALAMANCA.—Por persona recientemente evadida de la zona roja, se sabe que en el aeródromo de Reus atrizaron dos aviones con pabellón español, a los cuales seguidamente se procedió a cambiar sus señales por las de los rojos.

Crónica judicial

SENTENCIA ABSOLUTORIA

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se ha seguido contra Leandro González Romero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de desacato a la autoridad de que fue acusado, declarando de oficio las costas causadas.

Liceo Zorrilla de Burgos

La Dirección de este centro docente pone en conocimiento de los señores padres de los alumnos, lo siguiente: Primero. Es decisión de esta dirección, que todos los alumnos de la sección de Bachillerato que frecuenten este colegio durante el curso escolar venidero, sean colegiados o libres, a elección de sus señores padres.

FRENTE DE SANTANDER

Dinero y alimentos para el vecindario hambriento

SANTANDER 27 (dos tarde).—Si tu lectora o lector, has estado en la zona roja; si tu, hombre o mujer, has padecido las angustias de la epuración de los rojos; si tú, hijo o hija, has visto desde el mirador de tu casa entrar las tropas en la ciudad donde habías, sabrás tú lo que son los rojos tenas.

El avance rapidísimo de nuestras tropas ha obligado a preparar todo en 48 horas. Y a estas 48 horas, Valladolid ha enviado veinte autobuses cargados de víveres, en los que no faltaba nada.

COMPRO

Automóviles usados, Buick y Opel, aunque estén estropeados. Ofertas por escrito. Arzeta López, Oquendo 7, San Sebastián.

COMPRO

Automóviles usados, Buick y Opel, aunque estén estropeados. Ofertas por escrito. Arzeta López, Oquendo 7, San Sebastián.

FRENTE DE ARAGON

Otra jornada victoriosa para nuestras tropas

ZARAGOZA 28 (una madrugada).—Por la carretera he encontrado una cuerda de prisioneros. Un espectáculo de los más característicos de la guerra, hasta veintidós hombres unidos por la muñeca, torcidos con el gorro ruso, han pasado ante la ventanilla de mi coche. Todos con gesto de curiosidad. Un hombre maduro camina doblado como agobiado por la fatiga y la pesadumbre; otro, joven, con un galón de sargento; en la manga, va erguido con la cabeza alta, como viene a venir la vida. El grupo tiene tal poder de atracción, que lo he seguido con la vista hasta que se ha perdido en la primera curva de la carretera.

dad aérea. Era un ir y venir continuo de cazas y de aviones de bombardeo del frente a la retaguardia y de la retaguardia al frente en este ajeteo aéreo pacífico, han tenido tiempo los nuestros de derribar ocho aparatos adversarios.

Hacia Zaragoza, viniendo del frente, se adelantaba un camión pesado. Sobre la cabeza del conductor sobresalían las aletas del timón de un aparato. Es lo único que se reconoce entre los restos de un avión. En la vertical del timón, una gran bandera republicana y encima un número 15, en cifras blancas. Eran los restos de un bimotor rojo que había sido derribado por los antiaéreos esta mañana. Los aviadores eran tres. Uno se tiró en paracaídas cuando aún estaba a buena altura, pero no se abrió. De los otros dos, apenas se han recogido algunos restos, porque al chocar el aparato contra el suelo, han estallado dos bombas que llevaba.

También en tierra ha sido importante la jornada. El enemigo no se ha resignado a dar por fracasado su propósito y ha insistido en presionar sobre nuestras líneas de posiciones. Cuando todavía de madrugada inició su avance sobre nuestras posiciones. Se le repugnancia inadecuada. La aviación, en un ataque victorioso, ha causado una verdadera carnicería al enemigo en sus filas. Cerca de mil quinientos rojos han caído esta mañana ante nuestras líneas de Zuera. Y sobre esta consideración podemos hacernos otra más grata, derivada del éxito de nuestros soldados. No han pasado, ni pagarán. A mi regreso he vuelto a ver a los que marchaba al final de la cuerda y se ha dado a conocer: dieciocho años, voluntario en el campo enemigo desde el principio de la campaña y con cinco asesinatos en su haber. Hubiera podido hablarle, pero he sentido una repugnancia invencible, porque es voluntario anarquista, tiene dieciocho años y va cuenta con cinco asesinatos en su haber.—LOGOS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

La jornada ha sido de gran actividad.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplan función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Los buques rojos enarbolan el DIARIO en Roa banderas extranjeras

MALAGA.—Se comprueba a diario el hecho de que buques españoles conduciendo material de guerra para el Gobierno de Valencia, enarbolan bandera inglesa para, mediante este subterfugio, que es uno de los muchos empleados por los rojos, ver de hurir la tenaz vigilancia de nuestros Barcos de guerra, que cada vez oprimen más el dogal que asfixia a los enemigos de la España auténtica.

LA TOMA DE SANTANDER. Con inmenso júbilo, se conoció en esta villa, la grata noticia de la ocupación por las fuerzas nacionales de la capital de la Montaña.

Frente a proceder tan ilegal, son las propias naciones que velan por el prestigio de su bandera las más interesadas en limpiar el mar de esta banda de indeseables. De nada serviría todo propósito de mantenimiento de neutralidad si con su pasividad dichas naciones dejasen la puerta abierta al libre tránsito del tráfico de armas y municiones bajo el amparo de banderas artimanamente empleadas por quienes carecen de toda clase de escrúpulos.

PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA". El producto de la suscripción, en Roa, para adquirir el nuevo acorazado "España", ha alcanzado la cantidad de 943,50 pesetas, de las cuales, 37 se han obtenido de la rifa benéfica de un precioso almohadón bordado con mucho gusto, por las distinguidas señoras Carmen Fernández, Lourdes Pecharromán, Teresa del Cár, Marcelina García, Concepción García y Aurora de la Fuente.

Ayuntamiento de Burgos

La Comisión Permanente, en sesión celebrada el día 25 de los corrientes, acordó hacer efectivo el importe de la amortización de la obligación de la Deuda Municipal al 4 por 100, número 3.577, que ha sido objeto de desamortización. Lo que se hace público, para que los que se crean interesados, puedan formular las reclamaciones oportunas, durante el plazo de un mes, en las oficinas de Intervención.

Por la mañana

Por la tarde

Por la noche

Jandilla A todas horas Jandilla

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

ESPAÑOL

Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 23-24. - Teléfono, 1524. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivendreo. Informaciones de la Fiel y Verdadera. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE MONFAZ, 13, primer piso.

F. Urraca. OCULISTA. del Hospital de Barrantes. LAIN-CALVO, 12, 1º. Teléfono, 1911. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES.

García Fdez. de los Ríos. Ex-médico de la Armada, por oposición. Del servicio del Profecos Saneados. 8, Madrid. Frente a la Universidad. PARTOS Y GINECOLOGIA. SIDA COMETA. DIABETES. Consulta en consulta desde 11 a 1 y de 4 a 6. Dr. Fdez. de los Ríos. PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1429.

G. BAÑUELOS. OCULISTA. For oposición de los servicios provinciales de Sanidad. PLAZA MAYOR, 67, 1º. - Teléfono 1894. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6.

CLINICA DENTAL. Eusebio Moranchel. y en sobrino. Eusebio Miguel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPOLON, 2 y 4.

J. DEL VAL. DENTISTA (médico). PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19. (Antes plaza de los Arcebispos).

CLINICA DENTAL. Eusebio Moranchel. y en sobrino. Eusebio Miguel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPOLON, 2 y 4.

COMEDOR

GABINETE DESPACHO. GREDILLA. Varios en su exposición. Plaza Mayor, 58.—Burgos.

COMEDOR

GABINETE DESPACHO. GREDILLA. Varios en su exposición. Plaza Mayor, 58.—Burgos.

PÁGINAS A CUATRO COLORES - HISTORIETAS - TEATRO HUMORÍSTICO

REPORTAJES DE GUERRA - CHISTES Y CUENTOS - POESÍAS FESTIVAS

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS

ROLLIN, L.T.C., ETC.

16 páginas

25 céntimos

Noticias locales

El señor delegado de Hacienda ha hecho el siguiente señalamiento de pago de la mensualidad:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, cesantes y excedentes.

Día 2.—Montepío militar, montepío civil y remuneratorias.

Día 3.—Cerro Castañal, Cero conventual de San Pedro.

Día 4.—Jubilados y cesantes de Guerra y Marina, con arreglo a los decretos de 25 y 29 de Abril de 1937.

Día 5.—Tropa mensual y efectos de segunda categoría, retirados con arreglo a los decretos de 25 y 29 de Abril de 1937.

Día 7.—Generales, jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina, por edad.

Días 8 y 9.—Todas las nóminas habilitadas y retenciones.

Por el señor alcalde de esta capital han sido impuestas las siguientes multas: una de 20 pesetas a un industrial, por no haber pagado el impuesto de 10% y otra de 10 pesetas, al dueño de un carro por dejarlo abandonado en la vía pública.

Pasas racimales de Málaga, 17 pesetas caja. Descuentos especiales por cantidad.

Vermouth Pemartin, a granel y en botellas de un litro.

Depositarlos: Calleja, Núñez y Compañía

El primer ejemplar de la reproducción del busto del Generalísimo Franco, obra del escultor donostiarra, don Gabriel Navajas y del que ya nos ocupamos en estas columnas, ha sido adquirido por don Joaquín Bau, presidente de la Comisión de Industrias, con destino a la Junta Técnica del Estado.

Ordenada la revisión para el próximo lunes, 30 del actual, de todos los individuos clasificados como excedentes totales, temporales y útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al contingente de 1939 (primero y segundo trimestres), se recuerda a todos los nacidos en este término municipal y a los de fuera de él, pero residentes en el mismo, que se encuentran en las citadas condiciones, la obligación que tienen de presentarse dicho día y hora de las ocho y tres cuartos, en la Casa Consistorial, provistos de su pase o cartilla habilitar, para comparecer en unión del comisionado, en la Caja de Recauda de esta ciudad.

El suboficial de Infantería, don Francisco Miralles Valle y el sargento de la misma Arma, don Roberto Martínez Coronillas, se presentarán en la primera sección de Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército, para enterarse de un asunto que les interesa, relacionado con el servicio.

GOBIERNO CIVIL

Habiéndose suscitado alguna duda sobre la aplicación del bando de alquileres y alquileres de 26 de Julio último, he dispuesto, a fin de aclararlas debidamente:

Primera. Que la base única para la fijación de los casos comprendidos en las seis reglas primeras del bando de 26 de Julio de 1937 referente al alquileres y alquileres, será la declaración hecha a la Cámara de la Propiedad de los efectos del decreto 264, siempre que no exceda de la renta que cobraban en 18 de Julio de 1936.

Segunda. Que el acrecentamiento del 33 por 100, de la regla primera será aplicable también a los casos de alquiler de la regla cuarta y a todos los casos de la regla quinta y sexta.

Burgos 26 de Agosto de 1937.—11 Año Triunfal.—El gobernador civil.

VISITAS

Visitaron al señor gobernador, don Jovito Fernández Peña Vázquez, magistrado; don Jesús Pinedo, don Manuel Rodríguez Peinado, administrador de los Reales Patronatos de Huérfanos y Hospital del Rey; el secretario del Ayuntamiento de Cilleruelo y el teniente coronel Díaz Varela.

Se desea piso

Apropiado para oficinas que disponga de tres o cuatro habitaciones. Dirigirse a

AUDION

Radio-electricidad MONEDA, 14

Asociación de Maestros Católicos de la provincia de Burgos

La Junta directiva de esta Asociación pone en conocimiento de todos los asociados y maestros que han de asistir al cursillo que dará comienzo en esta capital, el lunes próximo, que a partir de ese día, hasta la terminación de dicho cursillo, se celebrará diariamente a las ocho y media de la mañana, en la capilla del Cendestable, de la Santa Iglesia Catedral, una irisa rezada, la cual será aplicada por diversas intenciones de la Asociación (sufragio de maestros fallecidos, trinitario de nuestra causa y necesidades de la escuela católica).

Quedan invitados a dichas misas, todos los maestros cursillistas.

La Junta Directiva

Anisados de todas clases

licores finos, coñacs, aguardiente de uva

Vermouths. Vinos generosos

Mariano del Barrio BURGOS

El antiguo y acreditado Restaurant Castilla

se ha trasladado a su nuevo edificio, calle de Vitoria (frente a DIARIO DE BURGOS), donde, como siempre, atenderá a su distinguida clientela.

Servicio a la carta.—Menú: 7 ptos. cubierto.

Obra "Lectura del Soldado" Nuestros soldados a la hora del combate

En la Delegación de Prensa y Propaganda de esta provincia, se han recibido los siguientes donativos:

Por mediación del señor alcalde de Medicina de Pinar, cinco paquetes de revistas y libros, donados por el vecino de dicho pueblo, don Emilio Zañada y ciento una pesetas, recaudadas entre los vecinos siguientes:

Ayuntamiento, 50 pesetas; don José Salazar, 5; don Francisco de la Peña, 1; don Emilio Zañada, 5; don Antonio Muga y familia, 10; don Zoilo Ruiz Cuevas, 15; don Baldomero Ruiz Cuevas, 10; y Juan Ruiz Cuevas, 5.

Asimismo, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Villalquín de los Infantes, ha remitido dos grandes cajones conteniendo trescientas novelas y trescientas revistas, donadas en su totalidad por el señor cura párroco don Pedro Fernández García y don Víctor Grigallo Domínguez.

Rasgos estos que deben ser imitados por todos los ciudadanos de la España liberada en beneficio del glorioso Ejército nacional.

ESPIRITU QUE REVELA LA CARTA DE UN SOLDADO

Como un ejemplo más del espíritu que anima a nuestras valientes tropas, reproducimos, a continuación una carta escrita por un soldado a sus padres, antes de empezar la ofensiva de Santander.

Dice así:

Queridos padres y hermanos: Os escribo un cuarto de hora antes de ir al festival. «Tenemos la gloria en el filo de nuestro sable», como dijo el teniente coronel.

Voy preparado a todo. Confesé y comulgué ayer. ¡Viva España! ¡Esperamos a Santander!

Reza mucho. Besos y abrazos.

Solicite precios de Ollas, cazuelas y cantimploras de hierro estañado para el Ejército, Hospitales, Asilos etcétera

MARCELINO ORTEGA San Francisco, 39, Bilbao

Arnedillo

FONDA Y CAFE Vinda de don Luis Marzádon Lázaro LA MAS PROXIMA A LOS BAROS

Suscripción Para el acorazado "España"

Suma anterior, 140.949,73 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Avellanosa de Muñía, 17,20 pesetas; ídem ídem de Iglesiasrubín, 56,03; ídem ídem de Las Rebolledas, 15,05; ídem ídem de Garganchón, 45,40; ídem ídem de Caleruega, 84,45; ídem ídem de Madrigal del Monte, 25; ídem ídem de Sahinillas de Bureba, 25; ídem ídem de Arandilla, 105,40; ídem ídem de Santa María Ananillo, 50; ídem ídem del Valle de Manzanaedo, 91,80; ídem ídem de San Quirce Rio Pisuerga, 53; ídem ídem de Valcabado de Rón, 03; ídem ídem de Valdeazate, 95,60; ídem ídem de Vitoria de Rioja, 21,50; ídem ídem de Cernegula, 27; ídem ídem de Quemada, 257,50; ídem ídem de Canizal de los Ajos, 202,70; ídem ídem de Pedrosa del Páramo, 127,70; ídem ídem de Citoros del Páramo, 69,40. Total, 142.283,68 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en el gobierno civil.

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En el día de hoy el general Gómez Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Don José Félix de Lequerica, abogado; don Alfredo Marcos March, don Juan Pujol, señor conde de Alta, coronel Tello, don Ramón Viralte Mosquera, interventor del Oro Nacional; don Antonio Jilde, teniente de Artila; doña María Corina, don Luis Martín Phillips, don Juan Hernando Martín, profesor mercantil; señor Ferrández.

La Alegría de la Huerta SOLO POR TRES DIAS

Plátanos, a 0,80 y 1,20 pesetas docena. Peras cristal, a 0,95 pesetas kilo. Tomates, a 0,25 pesetas kilo. Y otros artículos a precios sin competencia.

Duque de la Victoria, 3 y 4

EL LUNES

día 30, a las doce horas, abrirá sus puertas al público el nuevo

Café - Pastelería - Bar

"VIENA"

Instalado en el Paseo del Espolón

Con motivo de esta inauguración, su propietario, don Jesús Pinedo cede la recaudación total de este día, y el personal del Café sus propinas, a beneficio del Dispensario Antituberculoso y heridos de Guerra.

Notas militares

ASCENSOS

Se promueve al empleo de alférez de Artillería y pagan al sexto cuerpo de Ejército, los alumnos declarados aptos, don Manuel Sáinz de Vicuña, don Francisco Hurtado de Saracho Espiña, don Jesús Larrzábal y Zubizarreta, don Francisco Jalón Pardo Pinetel, don Francisco Fernández de Castro y Sánchez del Cueto, don José María Baljel Juanals y don Angel Andrés Pérez.

ASIMILACIONES

Se conceden las siguientes: Don Pedro Jordán de Uries y de Ulea, perito mercantil, jefe de la oficina del servicio de automovilismo del sexto cuerpo de Ejército, teniente.

Don Francisco Zorrilla de la Gándara, ingeniero industrial, jefe del taller de automovilismo de Burgos, teniente.

DESTINOS

Se nombra ayudante de campo del teniente general don Emilio Fernández Pérez, inspector general de la guardia civil, al comandante de Infantería, retirado, don Arturo Sanz Tobalina.

Pasa destinado a la Delegación de Prensa y Propaganda de Salamanca el teniente de complemento de Caballería don Ramón Delmas Villavechia, del regimiento de Cazadores de España, número 5.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, con carácter provisional, a doña Dolores Mener Claramunt, esposa del comandante de Infantería don Alfonso Fanjal Gohi, y a doña Carmen de Carlos Otermin, esposa del capitán de Infantería don José Ruiz Casaux, las cuales percibirán el 25 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

FARMACIAS

que permanecerán abiertas mañana: Barriocanal, Martín, Moreno Achága, y García Rebollo.

Estancos

que permanecerán abiertos mañana: Plaza Mayor, Espolón, Fernán González, San Juan, San Gil, Avenida de la Merced, Santa Clara, Carretera de Madrid.

Registro civil

DEFUNCIONES

Juan Seminario Sotro, de Eugui (Navarra), 22 años, Hospital provincial. María Paniego Arnáiz, del barrio de Villatoro, 41 años, dicho barrio.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos de el día de hoy.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 762,3. A la una de la tarde, 75,4. A las siete de la tarde, 758,2.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 23,8. Mínima sombra, 10,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, NE-1,8. A la una de la tarde, E-1,8. A las seis de tarde, NE-3,4.

Pinosotal

DESINFECTANTE CONCENTRADO EXTRAIDO DEL PINO

Muy activo, de olor a pinos

Para usos de higiene y veterinaria

APARTADO, 42, BURGOS

Detall: Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evello

Maderas

FABRICA DE ASERRAR

Sucesor de Valdivielso y Compañía

Madrid y San Pablo

Teléfono 1329 - BURGOS

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Restablece a partir de mañana, día 29, el servicio regular de viajeros de

BURGOS A SANTANDER

con salida de Burgos a las 7,45 horas y de Santander a las 8,30.

Aguas de Cestona

Hígado, estómago, estreñimiento, mareos.

Primer Balneario Español

Tres grandes hoteles del establecimiento abiertos al público. Precios reducidos.

Anuncios económicos

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta por ciento por inserción.

ARRIENDOS

MOLINO harinero, se arrienda barato, el llamado de Cigatón, en Huérmeces. Manuel Sadornil, Barrio Omeño, 29, Burgos.

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES USADOS, gestiono la compra o venta de éstos. Actualmente, puedo ofrecer varios en condiciones inmejorables. Ignacio Palacios, Concesionario oficial Ford, Burgos.

COLOCACIONES

PANADERO se necesita con buenas referencias, para Trespaderno. Informarán, en el mismo, Víctor Fernández.

OFRECESE molinero o conductor de automóviles. Dirigirse a Nicolás Martínez Ibero del Castillo. (Burgos).

FALTA chico para recados. Razón, Sastreía Martiniano, Almirante Bonifaz, 17.

DESEO colocación para andar con carro. Informes, esta Administración.

SE NECESITAN oficial para su casa, y chicos. Sastreía Barrio.

OBREIRO hace falta en la panadería de Aureliano López-Portales de Antón.

JOVEN carga experiencia comercial ofrece trabajar horas libres, sin pretensiones. Escribir, esta Administración, número 31.

HERRADOR se necesita, bien impuesto. Informes, Plaza de Vega, Maritino Aguilar.

NECESITO chico 14 a 16 años, para aprendiz. Establecimiento de herrador, San Pablo, 26.

CONFITERIA LASTRA: Se necesita un dependiente para el mostrador.

OFICIALES zapateros se necesitan. Plaza Vega, 16.

DEPENDIENTE se necesita bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, números 37-38.

NEUVO Café-Bar Candela. Chico con algún conocimiento de mostrador, se necesita. Informes, esta Administración.

CAMAREROS se necesitan. No prescinden sin conocer bien la profesión. Hotel Castilla, 16.

CHICO para despacho y recados, se necesita en Casa Diez. Infútil presentarse sin referencias a satisfacción.

CHICO con algún conocimiento, se necesita en el taller de carrocería de Amador Santos. General Mola, 16.

ENCUADERNADORES necesario, bien impuesto, sabiendo dotar. Enrique Martínez, Lám Calvo, 12, Burgos.

SE NECESITA aprendiz aventajado de carpintería mecánica, que conozca también cepilladoras. Valdivielso y Compañía, (Sucesor), Madrid y San Pablo, Teléfono, 1329, Burgos.

SE NECESITAN oficial y piceros en Sastreía Hermosilla.

SE NECESITA una cocinera bien formada. Informes, Bar Manolo.

REPARTIDOR se necesita. Informes, panadería Taboada.

ENSEÑANZAS

PROFESORA de primera enseñanza con buenos informes, se ofrece para dar clases a domicilio o para institutriz. Dejen señas en esta Administración.

JOVEN masajista, profesor gimnasia, ofrece para dar clases particulares a señoras y caballeros. Informes, Administración.

ESCUELA EN INGLATERRA. Ofrece-se educación niños de siete a catorce años, con buena pensión, tratados como en familia, en el "Berle" de Inglaterra. Se habla español y francés. Informes, en esta Administración.

JOVEN abogado daría lecciones Bachillerato, a domicilio. Precio razonable. Escribir, Santa Agueda, 2, segundo.

SE DESEA alquilar piso espacioso, confort, moderno, con o sin muebles. Razón, Lám Calvo, 24 duplicado, segundo, izquierda.

NODRIZAS

SE NECESITA ama de cría. Razón, don Lucio de Abajo, Merced, número 36, curtidors.

SE NECESITA nodriza, urgente, para casa de los padres. Bailén, 1, Barriada Militar.

SE ALQUILAN habitaciones para dormir o derecho cocina. Informes, esta Administración.

VENTAS

AGUSTIN MORENO. Plátanos, bananas, importados directamente de Canarias. Almacén depósito, con hermosas cámaras. Puebla, número 5, interior. Puesto al detall: Plaza Cubierta, interior, número 34; teléfono, número 2181.

INSIGNIAS Falanges, Requetés, Margallés, Medallas, etc. Hilario Bartra, Eibar, (Guipúzcoa).

VENTA de 8.000 botellas vacías. Para verlas, en Alar del Rey (Palencia), don Mariano Noriega.

VENDO motor "Otto", aceite pesado, diez caballos, nuevo. Ver y tratar, David García, Santa Cruz del Valle.

SE VENDE una ternera de ocho días, de pura raza. Para tratar, Camino de la Plata, vaquería. Saturnino García.

UVA. Vendo 200.000 kilos, superior, en las fincas o puesto en casa de los compradores. Bodegas M. Lorenzo, Grajal de Campos (León).

SE VENDE ternera de raza holandesa, cuatro años, barrio Villamar. (Tratar, con Avelino Castrillo).

COMPRARIA prismáticos, a ser posible "Zeiss". Dirigirse a capitán Vilalonga, Hospital Militar de Burgos.

AVISO al público: El que quiera comer melón y sandía de confianza, de lo mejor que se recolecta, lo encontrará, a precios sin competencia, en Almacén de frutas de Rafael Arnáiz, Calle del Corcón, 4, Burgos.

CASAS nueva construcción, con jardín, vendo, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, "Villa Carmen".

VENDO carro nuevo, de varas, para una o dos caballerías. Razón, Llana de Afuera, 11, almacén.

BANDERAS para desfiles, edificios públicos y entidades. Véalas en Almacén Campo.

TERNERA y terneros de pura raza, vendo. Eusebio Pérez Pardo, Francisco de Salinas, 48.

SE VENDE finca de unos diez mil metros cuadrados, en proximidades Burgos, doble vivienda, con grandes algarrobos. Informes, esta Administración.

SEBO fresco, compramos. Calleja, Núñez y Compañía.

VARIOS

SASTRA. (Se vuelven trajes y abrigos, muy económico. Fernán González, 37, duplicado, habitación número 8.

PELUQUEROS, pedid "Radiofax" para todos los aparatos y sistemas y "Afinca" para sin hilos. Laboratorios "Casta" Rentería. (Guipúzcoa).

GALLINAS y toda clase de aves, se crían y ponen mucho con "Avioline" Rojo, excelentes resultados, véase muchos "Farmacias, Droguerías".

POMADA CEREO, cura úlceras, eczemas, herpes, quemaduras, hemorroides, granulaciones, grietas de lavanderas, Venta, Farmacias.

LOTERIA Plaza Europa, Sevilla. Sirve reembolso, Sorteos mensuales, 2, 12, 22. Premio mayor, 100.000 pesetas. Precio billete, 30 pesetas.

NUEVA lotería Triana, Sevilla. Para darse conocer sirve billetes pagando administrador gastos Correos.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Con la ocupación de Santander ha quedado deshecho el ejército rojo del Norte.—Se dice que el Gobierno de Valencia va a ser sustituido por un Comité militar.—Un periódico de París habla de la rendición de Cataluña

LA OCUPACIÓN DE SANTANDER MARCA EL COMIENZO DE REVUELTAS DEL PUEBLO CONTRA LA TIRANÍA DEL COMUNISMO

ATENAS.—La Prensa griega, comentando la caída de Santander, dice que unas tras otras, metódicamente, con plena seguridad en los planes previstos, van cayendo ciudades y provincias libertadas del comunismo.

La ocupación de Santander —dice— marca también el principio de revueltas del pueblo contra la tiranía del comunismo, cuyo ejemplo seguirá pronto otras regiones.—STEFANI.

CONFUSION EN BAYONA POR LA LLEGADA DE LOS MILICIANOS HUIDOS DE SANTANDER

BAYONA.—Reina enorme confusión en Bayona por la invasión de milicianos después de la caída de Santander.

La policía ha sido reforzada. Varios milicianos han llegado con objetos robados y otros en malas condiciones de salud y hambrientos, necesitando ser inmediatamente conducidos al hospital.—STEFANI.

GRAN ENTUSIASMO EN ROMA

ROMA.—Se ha celebrado un banquete para festejar la caída de Santander, ofrecido por el ministro Parini, asistiendo los embajadores españoles en el Quirinal y el Vaticano.

Ha habido grandes manifestaciones de entusiasmo y ha fenido lugar el acto de la entrega de una fotografía del «duce» especialmente dedicada a los flechas españoles.—STEFANI.

SE HAN ENTREGADO OTROS SEIS NUEVOS BATALLONES ROJOS

SANTANDER.—Se han rendido a las tropas del general Franco seis mil milicianos más.

Las fuerzas nacionales ocuparon Santoña en las últimas horas de la tarde. Se entregaron seis nuevos batallones de los restos del ejército rojo, con armamento completo y mucho material. Las fuerzas legionarias que operaron en este sector, han continuado su marcha victoriosa en las primeras horas de la mañana de hoy. No hay resistencia del enemigo. Los batallones rojos continúan rindiéndose en masa.

HA QUEDADO DESHECHO EL EJERCITO ROJO DEL NORTE

SANTANDER.—La ocupación por las fuerzas nacionales de la capital de la Montaña, supone, aparte de su interés estratégico e industrial, la total destrucción del ejército rojo que operaba en el Norte de España. El Ejército marxista, constituido en su conjunto por tropas vascas, asturianas y batallones santanderinos, ha quedado aniquilado en las operaciones de Bilbao y Santander.

Alrededor de veinte mil hombres hicieron acto de rendición el día de la caída de Bilbao por nuestras fuerzas. La conquista de Santander, hasta el momento actual ha llevado consigo la rendición de treinta y cinco mil milicianos. A esta cifra habrá que añadir la de seis mil milicianos que se presentaron en las primeras horas de la mañana de ayer.

Y no debe olvidarse que continúa durante el resto de la jornada, que aún no ha terminado, la presentación de batallones marxistas que operan en el sector. Este de la provincia de Santander.

Realizan la entrega en perfecta formación y con sus cuadros completos, todo el armamento y el material de que disponen.

Estos detalles demuestran que hasta el momento actual el Ejército rojo del Norte ha perdido en las últimas operaciones contingentes que se elevan a una cifra de sesenta y cinco mil hombres.

Entre los batallones que se han rendido en Santander, dos solamente están constituidos por fuerzas vascas. Los rojos estaban integrados por fuerzas santanderinas y asturianas.

El batallón entregado en el sector de Torrelavega era todo de asturianos que habían venido para salvar a la República de Santander.

EL AVANCE SIGUE HACIA ASTURIAS

SANTANDER 27.—En el día de ayer fué rebasada la población de Cabezón de la Sal.

Hoy continuaron su avance las columnas navarras con dirección a Asturias, encontrando alguna resistencia que es fácilmente dominada por los Requetés.

La operación se desarrolla tal como el Mando tiene previsto.

La imprenta en el día de hoy es que el avance simultáneo de las fuerzas nacionales desde Torrelavega hacia Santander y en dirección a Asturias, desconcerta profundamente al enemigo, que esperaba que con ocasión de la toma de Santander los nacionales se tomarían unos días de descanso, cosa que permitió a los rojos reorganizarse en los restos de su ejército en fuga. Sin embargo, las fuerzas del Generalísimo Franco prosiguen su actuación por los dos sectores: El ala derecha limpia de enemigos, el sector oriental de la provincia y el ala izquierda continúa su marcha sobre la provincia de Asturias.

VALENCIA SIGUE CALLANDO

VALENCIA.— Sigue el gobierno Nergrin Prieto sin atreverse a comunicar a sus genes la pérdida de Santander.

Mientras tanto el ambiente va cambiando poco a poco, y los rumores más extraños circulan constantemente por todos los medios sociales.

Se han reforzado las guardias en los

cuarteles que ocupó el Gobierno o vivan los milicianos.

Los únicos que piden satisfacción de los hechos son los milicianos de la C. N. T. y U. G. T. que siguen a Largo Caballero, todos los cuales, hacen responsable de la catástrofe de Santander a Indalecio Prieto.

INCIDENTES EN BAYONA

BAYONA.— Siguen llegando evadidos de la zona roja de Santander. Y llegan cargados de dinero robado y de bombas, fusiles, etc. Las autoridades de París han dado la orden de que los sean resguardados tanto el dinero como las armas. Ambas cosas han dado lugar a incidentes. Las autoridades francesas han enviado aviso al consúl rojo en Bayona para que en caso de necesidad hablase a los españoles y consiguiese mantener el orden. El consúl por toda respuesta ha declarado: "Se trata de milicianos desertores, que han llegado a Francia y que están sometidos a las leyes francesas. Qui las autoridades se las enfrentan con ellos".

A unos milicianos se les han recogido 130.000 pesetas que llevaban en un maletín. A otro un maletín en que llevaban más de un millón de pesetas en billetes y en duros.

En cuanto a las armas las hay de todas clases. Pistolas, revólveres, fusiles, bombas e incluso barriles de pólvora. Las autoridades francesas han enviado especialistas desde Burdeos para hacer inofensivas las armas.

ES NECESARIO RECONOCER AL GOBIERNO DE FRANCO

ROMA.—La importante victoria de las tropas nacionales en Santander ha obtenido gran resonancia en todos los países de Europa.

En los círculos políticos alemanes consideran esta victoria como de un gran valor estratégico, material y moral.

El "Berliner Zeitung" insiste sobre la necesidad de ser reconocido el Gobierno de Franco por todos los países. El pueblo español —añade— tiene en Franco su verdadero jefe.

En Londres se comenta la necesidad de expulsar el bolchevismo del Mediterráneo como ya había expuesto el Duce en su discurso de Palermo.

Se afirma que las tropas legionarias se han comportado en la toma de Santander con gran heroísmo, estando comprometidas de que luchan no sólo por la causa española, sino por la defensa de la Europa entera.

PRESENTACION DE CREDENCIALES EN EL VATICANO

ROMA.—Hoy ha hecho la presentación de sus cartas credenciales en el Vaticano el encargado de Negocios del Generalísimo Franco marqués de Encarnación, que iba acompañado del secretario de Embajada. La ceremonia tuvo carácter privado.

El marqués de Encarnación se entrevistó con el Cardenal secretario, Picelli, durante más de una hora. Después de la entrevista el diplomático español expresó su satisfacción por la admirables acogida de que ha sido objeto por parte del Cardenal, diciendo que este será el primer paso hacia el reconocimiento oficial del Gobierno nacional español y que muy pronto seguirán nuevos pasos para hacer más firmes las relaciones entre el Vaticano y la España del Generalísimo Franco.

DESPUES DE LA PERDIDA DE SANTANDER, EL GOBIERNO DE VALENCIA NO REPRESENTA SINO AL EXTREMISMO REVOLUCIONARIO Y LA ANARQUIA

PARIS.—"Le Jour" comentando la rendición de Santander, escribe: "Santander se ha rendido ayer a las tropas del general Franco. Una sublevación de los elementos derechistas apoyados por guardias civiles, ha permitido evitar el incendio y el saqueo de la ciudad por las milicias asturianas.

La toma de la ciudad de Santander revistió en las circunstancias actuales, una importancia inmensa, ya que se produce en el mismo instante en que la crisis en el Gobierno de Valencia se hace cada día más grave. Tendrá como efecto una demoralización aún mayor que la actual en las provincias todavía sometidas al Gobierno rojo.

Las consecuencias de la caída de Santander serán aún más considerables desde el punto de vista militar.

Hay muchos cientos cuya intervención en el frente de Aragón, o de Teruel o en Madrid será decisiva en el curso de las próximas operaciones.

Esta nueva victoria nacionalista modifica en fin el aspecto diplomático del problema español. El Gobierno valenciano, se había servido de los vascos para afirmar su régimen liberal y democrático. Desde hoy el Gobierno de Valencia no representa sino el extremismo revolucionario y la anarquía.

Los nacionales, en cambio, extienden su autoridad por casi toda la totalidad de la costa del Atlántico, salvo el litoral de Asturias y gobiernan todas las provincias occidentales desde Cádiz a los Pirineos.

Las potencias no podrán por tanto negar al general Franco los derechos de beligerante. Y si no los reconocen no podrán negar que se colocan abiertamente al lado del Gobierno revolucionario de Valencia.

Por lo demás que el Comité de Londres se aglutina en espera de que los Nacionales tomen Santander. Pensando que la caída de la ciudad obligaría a ciertos miembros del mismo a no oponerse al reconocimiento de los derechos de beligerante al Gobierno de Salaman-

ca. Los Nacionales, que ocupó el Gobierno o vivan los milicianos.

El artículo de "Le Jour", lo firma Juan Rey.

SE HABLA DE QUE EL GOBIERNO DE VALENCIA VA A SER SUSTITUIDO POR UN COMITE MILITAR

LONDRES.—La capitulación de Santander, sobrevinida simultáneamente al fracaso de la ofensiva roja en el frente de Aragón, ha producido en Valencia una enorme decepción. Los que habían cifrado todas sus esperanzas en reorganización del "ejército popular", están hoy completamente desmoralizados. En todas partes se oye la misma frase de desencanto: "Ya no hay nada que hacer".

Debido a estos fracasos y a la caótica situación de la retaguardia marxista, se murmura en los centros bien informados de la España roja y del extranjero, la próxima caída del Gobierno de Valencia. Se cree que ya no tiene autoridad ni cuenta con la confianza de las masas para sostenerse por más tiempo en el Poder. Su situación se agrava extraordinariamente por la actitud de los anarquistas colocados en franca y violenta oposición.

Se habla de que como último remedio heroico, el Gobierno de Valencia será sustituido por un Comité militar formado por los generales rojos Mangada, Miaja y Pozas. La primera medida a adoptar por este triunvirato sería la declaración del estado de guerra en todo el territorio rojo y proceder a la extirpación de la fracción de Largo Caballero y de la C. N. T. y F. A. I.

El Gobierno prepara una rápida retirada para escapar al furor de las masas. Parece que el presunto triunvirato se ha comprometido a trasladar a sus componentes a lugar seguro.

Los gubernamentales achacan su fracaso al empeño de Moscú de ensayar e imponer en España sus sistemas revolucionarios y a la oposición de la F. A. I. que ha provocado una reacción popular contra la socialización de España.

EL SANTO PADRE ENVIA 300.000 LIRAS PARA SOCORRER A LOS NIÑOS SANTANDERINOS

BILBAO.—El Legado Pontificio Monseñor Antonutti, que se encuentra en esta ciudad ocupándose de la cuestión de la repatriación de los niños guipuzcoanos y vizcaínos que fueron evacuados por los rojos-separatistas, ha recibido de Su Santidad el Papa treinta y tres mil libras, para que sean dedicadas a atender a las necesidades de los niños santanderinos. Monseñor Antonutti estará en breve hacia Santander para atender personalmente a la aplicación de esta cantidad.

Durante su estancia en Bilbao ha atendido a la repatriación de los niños que procedentes de Gorliz se encuentran en el extranjero, por no haber sido posible incluirlos en el grupo que recientemente fué repatriado. En breve, y también merced a las gestiones del Legado Pontificio serán repatriados un primer grupo de los niños enviados a Inglaterra.

LO QUE DICE UN PERIODICO

PARIS.—El periódico parisino "L'Intransigeant", publicó ayer en sus ediciones, una información sensacional, según la cual, acababa de llegar a Biarritz un emisario del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, para entablar negociaciones de rendición con el Gobierno de Burgos.

Milicia Nacional Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

SECCION DE PELAYOS

Ordenes

Primera. Se hace saber a todos los Pelayos residentes en la capital, la obligación que tienen de adquirir el nuevo carnet y de presentarse en el cuartel sito en la Plaza del Instituto, para renovar la ficha.

Segunda. Todos los Pelayos afiliados o no, se pasarán por las oficinas del cuartel, con el fin de comunicarse órdenes referentes a actos que se han de realizar en fecha muy próxima. Pelayos, desde el lunes próximo, al cuartel por la tarde, a las siete, todos los días.

Tercera. Sin excusa alguna se presentarán en el cuartel, mañana domingo, todos los afiliados, a las diez en punto de la mañana.

Pelayos, no dejéis de acudir. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Hojas de afeitar

Domingo de Pablo
Plaza Mayor, 50
Burgos

Disposiciones oficiales

ASOCIACIONES DISUELTAS

El Boletín Oficial del Estado, publica una orden declarando disueltas las tres asociaciones profesionales de Ciudad de Burgos: Asociación Beneficente de Empleados de Correos, Sociedad de Socorros Mutuos de Empleados del Cuerpo de Correos, y Hogar Escuela de Huérfanos de Correos.

Se crea, con carácter nacional, una Asociación Benéfica de Correos, cuyo objeto es socorrer con cuotas en metálico en la cuantía que permitan los ingresos, a los jubilados y herederos de los funcionarios fallecidos, y constituir pensiones mensuales para atender a la educación de los huérfanos.

Esta nueva Asociación asumirá los derechos y obligaciones de las disueltas y se hará cargo de sus bienes muebles, inmuebles, efectos y documentos, administrándolos mediante una Comisión provisional.

La Comisión provisional estará constituida por el jefe de los Servicios Benéficos de Correos y otros dos funcionarios designados por el director del Ramo, quien actuará como presidente.

Esta Comisión redactará el proyecto de Estatutos, en el plazo máximo de tres meses, procurando al reunir el de las tres Asociaciones disueltas, acoplar y conciliar los derechos de los antiguos asociados. Dicho proyecto se someterá a la aprobación de la Junta Técnica del Estado.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Organizada por esta Sección Femenina, se celebrará el día 4 del mes próximo una excursión a Santander.

Todas las camaradas que deseen formar parte en dicha excursión, pueden pasar por la Jefatura local hasta el día 2 inclusive.

La jefe local.

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardias para el día 29:

Jefe de día, camarada Angel Pelayo Marín, jefe de la primera Falange de la tercera centuria.

Escuadra 33, Carretera de Madrid. Escuadra 34, Fielato de Santander.

Guardias para el día 30:

Jefe de día, camarada Florentino Díaz Roig, jefe de la segunda Falange de la tercera centuria.

Escuadra 35, Carretera de Madrid. Escuadra 1, Fielato de Santander.

Guardias para el día 31:

Jefe de día, camarada Mirián González Herrero, jefe de la tercera Falange de la tercera centuria.

Escuadra 2, Carretera de Madrid. Escuadra 3, Fielato de Santander.

Guardias para el día 1.º de Septiembre:

Jefe de día, camarada Teodoro García Cuñado, jefe de la primera Falange de la primera centuria.

Escuadra 4, Fielato de Santa-dp. Escuadra 5, Carretera de Madrid.

Todos los jefes de día se pasarán por esta Jefatura, el día antes de su servicio, de siete a ocho de la tarde, para comunicarse las órdenes que han de trasladar a las guardias de su mando.

Burgos 28 de Agosto de 1937.—11 Año Triunfal.—El delegado de la segunda línea.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

En el aniversario de la muerte del Dr. Albiñana y demás mártires de la Cárcel Modelo

UN SOLEMNE FUNERAL EN LA CATEDRAL

Ayer, por la mañana, tuvo lugar en el S. P. un solemne funeral organizado por F. E. T. y de las JONS, con esta motivo el aniversario del VI aniversario del lustre diputado por Burgos, doctor Albiñana y de sus gloriosos compañeros caídos en la Cárcel Modelo de Madrid en día inaborrable.

En la Catedral se instaló un severo túmulo bajo el crucero, cubierto con las banderas nacional y de la Falange Española Tradicionalista, al cual rodeaban varrios números de los —en sus dos secciones, masculina y femenina— y del requete de la Milicia Nacional.

Al acto asistió, presidiéndolo en representación del Generalísimo, el general López Pinto.

Ocupaban lugares preferentes, el comandante militar de la plaza, representante del gobernador civil de la provincia, presidente de la Audiencia —con fiscal, jueces y magistrados—, vicepresidente de la Diputación, delegado de Hacienda y otras personalidades.

Ostentaban la presidencia el duque, representantes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y amigos del Dr. Albiñana y demás mártires.

Ofició en la misa el canónigo rector don Felice Abad, asistido por los señores Peña y Rubio, y la capilla de música interpretó la misa de Haller, entonando al final el "Libre-rance" del propio compositor.

Al finalizar la ceremonia, las milicias desfilaron ante las autoridades, entre vitores y aclamaciones entusiastas, dados por el numerosísimo público que asistió al ruidoso acto conmemorativo de una de las páginas de gloria de los mártires caídos por Dios y por España en el infierno rojo de Madrid.

Jefatura provincial de la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se hace saber a todas las camaradas que el único emblema reglamentario es el que marca el artículo segundo del decreto número 333, que copiado textualmente, dice así:

«Artículo segundo. Foman el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS cinco flechas en haz abierto y en yugo apoyado sobre la intersección de las mismas».

Por lo tanto se ordena a todas las camaradas el uso del citado emblema con exclusión de cualquier otro.

La jefe local

¡Arriba España!

¡Arriba España!

CRISTALERIAS COMPLETAS

«LA COCINA»

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para

PASES CALIENTES

Vicente P. Canales
A. Bonifaz, 4, BURGOS

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

FUNCION DE CINE

El sábado, día 28, a las diez y media de la noche, se celebrará una función de cine en honor de los afiliados a los sindicatos nacional-sindicalistas, proyectándose las películas, "Visiones de la nueva Alemania, dedicadas a la nueva España".

Los afiliados podrán recoger gratuitamente sus localidades en la Delegación provincial, Fernán González, 53, el sábado, de 12 a 2 y de 5 a 8.

El público que quiera asistir podrá obtener localidades en la taquilla del cine Avenida, a las horas de costumbre.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Los conciertos del Espolon

Programa de las obras que interpretará mañana en el paseo del Espolon, de doce a una y media, la banda del regimiento de Infantería San Marcial:

1.º "Santander", P. D. montañés.—Rosillo.
2.º "La reina mora", Selección.—Sereno.
3.º "Aida", fantasma de la ópera.—Verdi.
4.º "La Dolores", gran jota.—Bretón.

PINTORIS "Linesol"

Es el único sustitutivo del aceite de linaza y el primero que se lanzó al mercado.

Todos los demás son vulgares imitaciones.

Depositarlo: FERRES
Encarnación, 34 - Feria 55
SEVILLA

A beneficio del Refugio Nacional de Burgos

FESTIVAL PATRIOTICO Y EL HIMNO A FRANCO

Han comenzado ya muy activamente los trabajos de organización para el festival patriótico que se celebrará en la primera quincena del mes próximo, a beneficio de la simpática institución del Refugio Nacional, que tan humanitaria y benéfica labor viene realizando y que constituye una de las empresas más patrióticas que se ha llevado a cabo en este glorioso movimiento.

La Junta de dignísimas damas que campea esta institución, ha acogido con toda simpatía la celebración de este acto, que tiene como principal fin el dar a conocer la marcha triunfal dedicada al ilustre Cardillo franco y cuya marcha será interpretada por una masa coral compuesta por los jóvenes de las milicias y niños de las escuelas acompañados de las bandas de música.

En la estampa castellana PATRIA, que también representarán los niños tomará parte la orquesta de profesores de Burgos, que ya anteriormente por mediación de su presidente señor López-Brea, ofreció su concurso desinteresado y generoso para este fin.

La presidenta de la Sección Femenina de Salamanca, doña Carmen Fernández de Lara, ha ofrecido también su concurso a los autores de la marcha a Franco y estampa PATRIA, para interpretar en aquella ciudad el himno y después tomar parte en el acto patriótico todos los elementos de Falange Española Tradicionalista de las JONS que actúan en la capital salmantina.

La comisión organizadora espera que todos los flechas y pelayos presten el mayor interés por asistir a los últimos ensayos que se están celebrando diariamente en el salón de actos del Instituto Nacional.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42
Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Primera casa en trajes y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños